

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU I S-A CONFERIT „DIPLOMA DE ONOARE” ȘI „PREMIUL INTERNAȚIONAL AL RELAȚIILOR DIPLOMATICE” PE ANUL 1982

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri 11 mai, pe Emile van Huynegen, președintele Institutului de Relații Diplomatice din Bruxelles, și prof. Francis Dessart, membru în Comitetul de conducere și în Marele Consiliu al institutului, soții la București pentru a înmîna șefului statului român „Diploma de onoare” și „Premiul Internațional al Relațiilor Diplomatice” pe anul 1982, conferite de institut în semn de profund omagiu, ca o expresie a înaltei aprecieri pentru contribuția adusă la cauza păcii, înțelegerii și colaborării în Europa și în lume, pentru fermitatea și consecvența cu care militază pentru triumful cauzei destinderii, asigurarea libertății, independenței și demnității fiecărei națiuni.

La ceremonia care a avut loc cu acest prilej au luat parte tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu, Manea Mănescu, Gheorghe Rădulescu, Ștefan Andrei, Miu Dobrescu, Petru Enache, Ioan Totu, Ion Ursu.

În cadrul solemnității au rostit calde cuvinte omagiale Emile van Huynegen și prof. Francis Dessart.

Președintele Institutului de Relații Diplomatice din Bruxelles a înmînat tovarășului Nicolae Ceaușescu „Diploma de onoare” și „Premiul Internațional al Relațiilor Diplomatice” pe anul 1982.

Mulțumind pentru distincțiile oferite, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul conducătorului partidului și statului nostru a fost urmărit cu deosebit interes și subliniat cu aplauze de cei prezenți.

Reprezentanții Institutului de Relații Diplomatice au felicitat cu căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru distincțiile conferite.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost, de asemenea, felicitat călduros de tovarășii din conducerea partidului și statului.

În încheierea solemnității, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu s-au întreținut într-o atmosferă cordială cu oaspeții belgieni.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX — Nr. 10 394

4 PAGINI — 50 BANI

Joi 12 mai 1983

MECIUL DE FOTBAL ROMÂNIA — CEHOSLOVACIA, O MARE ATRACȚIE ÎN CAMPIONATUL EUROPEAN

De câteva zile a început numărătoarea inversă pentru meciul de fotbal de duminică din cadrul campionatului european, dintre reprezentativele României și Cehoslovaciei: încă trei zile. Un joc de mare intensitate, de importanță maximă pentru viitoarea poziție a echipei noastre naționale în abordarea titlului grupei în care luptă pentru calificare cu echipa deținătoare a titlului mondial, Italia, și cu două din cele mai puternice formații europene, adversara ei de duminică, și Suedia.

În același timp, o întâlnire de tradiție între fotbalul românesc și cehoslovac, o posibilitate de a reduce din handicapul pe care îl avem față de fotbalul valoros din Europa centrală. În 60 de ani de întâlniri între echipele A ale României și Cehoslovaciei s-au disputat 23 de jocuri dintre care 14 au fost câștigate de echipa Cehoslovaciei, 6 de echipa României, iar 5 au fost remize. De 30 de ani, din 1953 și pînă în prezent, în preliminariile și turneul final al campionatului mondial și preliminariile campionatului european cele două reprezentative s-au întâlnit de 9 ori, dintre care 6 partide au fost câștigate de cehoslovaci. Practic, aceștia ne-au eliminat de două ori din preliminariile C.M. (1953 și 1965) și C.E. (1960 și 1971). Prin urmare, cel de al 26-lea meci România — Cehoslovacia prezintă o mare atracție și din acest punct de vedere statistic.

Din nou, mai mulți ziaristi străini, în afara celor 17 colegi

cehoslovaci, vor transmite meciul pentru ziarele, radio și televiziunea europeană. „Duminică seară, la București va fi un mare spectacol de fotbal”, a scris cotidianul parizian l'Equipe.

Meciul se joacă în noaptea, la dorința antrenorilor și jucătorilor noștri. Programat inițial, anul trecut, pentru ziua de 15 mai 1983, tentativa făcută luna trecută de federația noastră de a reprograma meciul România — Cehoslovacia cu o zi mai devreme, sîmbătă 14 mai, nu s-a realizat din cauză că federația cehoslovacă a preferat să rămînă la data fixată la întocmirea programului. Desigur, era mai comod pentru noi toți să se joace sîmbătă, dar sîntem convinși că recile de mii de suporteri ai echipei noastre naționale vor fi prezenți și duminică seara pe stadionul „23 August” să susțină echipa României. Jucătorii noștri au nevoie de acest public devotat. Iată ce a scris, de pildă, președintele federației italiene, Federico Sordillo, într-o scrisoare adresată F.R.F., prin care a mulțumit pentru primirea cordială ce i s-a făcut la București: „Vă rog să-mi permiteți să vă exprim cele mai sincere felicitări pentru nivelul optim de pregătire al echipei dvs. precum și admirația mea pentru sprijinul plin de pasiune pe care i l-a oferit publicul din București”.

Iată, deci, un motiv în plus pentru ca spectatorii bucureșteni să participe în număr mare la meci și să susțină duminică seara, în mod înfăcărat, echipa națională a României. (a.n.)

„TRICOLORII” ÎȘI DORESC O ALTĂ NOAPTE CU TORȚE



Peste câteva minute, tricolorii vor începe un nou antrenament cu caracter tactic. Foto: Dragoș NEAGU

Ieri, dimineața, pe stadionul Steaua, am asistat la un antrenament frumos ca un joc. S-au exersat nenumărate variante, apărătorii tricolori primind misiunea de a juca precum Jurkemik, Jakubec sau Prokes. „E o mare diferență între „Jocul” pe tablă, de jos în sus sau invers și acest joc PE VERDE, unde corecții din alergare tot ceea ce pare mult prea simplu într-o sală de demonstrații” — spunea Iorgulescu, într-un moment de pauză.

La un moment dat, jucătorii, mereu preocupați de ideea că trebuie să facă altfel decît se poate aștepta adversarul, au transformat gazonul într-un veritabil patrat de base-ball, cînd se „aprinde” cursa aceea ireală pentru marcarea puncte-

lor. Asta l-a determinat pe „subinginerul” Klein să spună într-o clipă de răgaz: „E mult mai ușor să înveți la geometrie decît aici, pe gazon” — a luzie directă la nenumăratele soluții în căutarea drumului spre poarta lui Hruska... soluții oprite deseori la jumătatea drumului, deoarece, vorba antrenorilor, „aici faza se încheie, practic nu e posibil... e mai

bine pe partea stînga-ilor... sau viceversa...”

Într-un moment de tănuat, ne-am propus să dăm cuvîntul și celor care vorbesc mai puțin. Am încercat cu Mircea Rednic, tacturnul lotului. A zîmbit sîngherit... „Vă rog să mă iertați, mi-e imposibil să vă spun ceva... Poate DUPĂ...” I-am amintit că imediat după meciul cu Italia a fost la fel de tăcut. A zîmbit iarăși... „A fost bucuria prea mare”. L-am oprit pe Văetuș... „Va învinge cel care va dori mai mult victoria”. „Doar alita Văetuș?” „Doar alita, dar să știți că e foarte mult”.

Cîrța, vesel ca întotdeauna, îmi spune în pauză că a studiat echipa Cehoslovaciei. „Destul de copii, băieții... Dacă îl scoatem pe portarul Hruska, au o medie de 29 de ani... Normal e să fim primii la minge, chiar dacă fotbalul nu e atletism...” „Ai și făcut media, Sorine?” „Am făcut-o din zbor... Le-am adunat și selecțiile... 22 de cap de om. Ilie și „Loși” au peste 60. Acum e acum... Se spune că virful, Cermak, are 7 tricouri la 33 de ani... Nu-nțeleg

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatele europene de box

ȘI GHEORGHE SIMION ȘI-A ASIGURAT MEDALIA DE BRONZ

Amănunte în pag. a 4-a

CLUBUL DINAMO, LA A 35-a ANIVERSARE

Club-fanion al sportului românesc, Dinamo împlinește 35 de ani. Pășind în arena marii performanțe la 14 mai 1948, ca expresie a înnoirilor care marceau și acest domeniu al vieții sociale care este sportul, sub impulsul creator al noii orinduirii, prin grija partidului pentru viața de zi cu zi a tineretului patriei noastre, clubul bucureștean Dinamo a parcurs în acest interval de timp un drum presărat cu mari succese, în slujba reprezentării la înalt nivel a sportului românesc. De la cele 3 secții care au figurat pe actul de naștere al clubului și pînă la cele 22 de secții pe ramuri de sport care înseamnă azi peste 1600 de sportivi, a căror orgărire se desfășoară acum, în majoritate, pe baza proprie. Retrospectiva clubului dinamovist înseamnă un bilanț tonic, onorant. Bilanț în care figurează 55 de medalii obținute de sportivii dinamoviști ca reprezentanți ai culorilor patriei noastre în întrecerile olimpice (ceea ce înseamnă aproape jumătate din

bilanțul olimpic al sportului românesc!), 229 de medalii cucerite la campionate mondiale, 253 la campionate europene, 563 de titluri balcanice, precum și peste 4700 de titluri de campioni naționali.

Voleibalistii, handbaliștii, fotbalistii, atletii, cicliștii, rugbiștii, jucătorii și jucătoarele de tenis, luptătorii și boxerii dinamoviști, ca să amintim doar unii sportivi din disciplinele care au dus faima clubului peste hotare, ca reprezentanți de frunte al sportului românesc, au semnat perseverența în muncă, pasiunea și disciplina, dăruirea și abnegația cu care sportivii clubului Dinamo au pregătit marile lor performanțe.

A 35-a aniversare a clubului, sărbătorită în anul preolimpic, trebuie să însemne cu atât mai mult pentru sportivii, tehnicienii și cadrele sale un prilej de angajament și muncă responsabilă pentru o cît mai înaltă reorientare a sportului românesc la marile competiții mondiale și olimpice.

O ATRACTIVĂ MANIFESTARE SPORTIVĂ PE STADIONUL DINAMO

Cu prilejul împlinirii a 35 de ani de la înființare, clubul Dinamo organizează sîmbătă 14 mai, începînd de la ora 16,30, pe propriul stadion din Șoseaua Ștefan cel Mare, o amplă manifestare sportivă, care va avea următorul program:

● ora 16,30: defilarea secțiilor sportive
● 16,45—17,55: meci de fotbal între echipele de veterani Dinamo și Rapid (în pauză —

demonstrații de judo, lupte și box)

● 17,55—18: cursă ciclistă — eliminare

● 18—19,45: meci de fotbal între echipele divizionare „A” Dinamo și F.C. Olt (în pauză — probe de atletism: 400 m fete și 800 m băieți).

CANOIȘTII D. NENCIU — I. ȘERGAN ÎNVIȚĂTORI LA MECHELEN

La puternica regată de caiac-canoe de la Mechelen (Belgia), prima din seria marilor competiții ale sezonului, canoiștii noștri Dobre Nenciu — Nichita Șergan au câștigat proba de dublu — 1000 m cu timpul de 3:47,89, întrecînd puternicele echipe Heuser — Leue (R. D. Germană) 3:48,56, Sarust — Hajdu (Ungaria), campionii mondiali ai distanței, 3:49,97, Lbik — Wisla (Polonia) 3:50,35, Feodor Gurei — Dumitru Bețiu 3:52,33, Buday — Vaskuti (Ungaria) 3:52,88 etc. La caiac simplu 1000 m, Ion Geanță s-a clasat al doilea cu 3:49,18, după multiplul campion mondial și olimpic Rudiger

(Continuare în pag. a 4-a)

„AȘII” JUDO-ULUI DE PE CONTINENT SE ÎNTREC LA PARIS

● Echipa țării noastre cu doi campioni europeni, privită cu mult interes ● Semigreul Costel Năftică ia startul azi

ora relatării noastre telefonice tragerea la sorți — element care poate fi decisiv în stabilirea finală a ierarhiilor — nu avusese loc.

Cert este că de astă-dată pe cele două „tatami” din sala pariziană „Pierre de Coubertin” își vor disputa titlurile toți „așii” de pe continent. Iată o scurtă trecere în revistă a concurenților prezenți la această a 32-a ediție. Printre superușorii se află campionul continental al categoriei, sovieticul Hazret Teisteri, polonezul Andrej Dzemiianuk, câștigătorul titlului în 1981, cehoslovacul Pavel Petrikov, vicecampion mondial și european la ultimele ediții. La

semiușoară este suficient, credem, să-i menționăm pe cei doi campioni olimpici, Thierry Rey, „urcat” de la superușoară, și sovieticul Nikolai Solodubin, ambii fiind și campioni mondiali în 1979. Dar, tot la această categorie vor lupta Torsten Reissmann (R.D.G.), campion european în 1975, 1978, 1980 și 1982, Constantin Niculae, care pe lângă medalia de aur amintită mai înainte a obținut-o și pe aceea de argint la ultima ediție a „mondialelor” polonezul Janusz Pawlowski, bulgarul

Costel CHIRAC

(Continuare în pag. a 4-a)



M. Frățică își va apăra, la Paris, titlul de campion european



DIN MAREA ARENĂ A „DACIADEI“

La I. P. R. S. Băneasa

A MURCI CU PRICEPERE ȘI CU... SUFLETUL

„Dacă cineva ar încerca să facă un sondaj printre grupurile de turiști — se cunosc după echipament și bagaje — care asaltează la fiecare sfârșit de săptămână «trenurile de munte» (sugestiv exprimate — n.n.). încercând să afle unde lucrează acești bucurăseni sportivi, ar nota, de citeva sute de ori: I.P.R.S. Băneasa, asociația sportivă „Tranzistorul”. Acțiunile sindicatului și ale U.T.C.-ului. Și e firesc. Munca noastră, de la crearea tranzistorului la asamblarea aparatelor de radio și ale televizoarelor cere multă concentrare, efort psihic, așa că e normal ca sportul, destinderea în aer liber, să fie o adevărată componentă a vieții. Am reprodus vorbele maestrului Ion Tilea din secția „2300”. Și maestrul Tilea, acest om înalt, cu alură de... baschetbalist, știe ce spune. Lucrează la I.P.R.S. de 21 de ani, face parte din consiliul asociației sportive și se numără printre oamenii care îi îndeamnă și-l ajută pe „iperesiști” să facă sport. Când am aflat că este de două decenți președintele Comisiei de volei a C.E.F.S. al Sectorului 2 din Capitală am înțeles că a fost, în tinerețe, nu baschetbalist, ci voleibalist de performanță. Ion Tilea ne-a prilejuit... intrarea în viața sportivă a I.P.R.S.-ului, omitate de înaltă tehnicitate „înfrățită” cu pădurea Băneasa. „Tranzistoriști” iubesc, într-adevăr turismul, însușiți de

tehniciana Ana Văduva — au și 4 echipe de orientare turistică de nivel republican. Dar nu numai atât. Mai întâi, prin eforturile organizațiilor sindicale (președintă a Comitetului sindicatului, Iustina Grigore) a fost amenajată, într-un cadru de grădini de pomi, o frumoasă bază — teren de minifotbal, terenuri de handbal, volei, 2 terenuri de tenis, popicarie. Acum, se desfășoară zilnic, aici, competiții organizate sub genericul „Dacia-dei”. „Sportul se bucură de multă grijă din partea conducerii întreprinderii, director general tovarășul Anton Vătășescu, și a organizației de partid, secretară a comitetului tovarăsa Elena Manolescu” — ține să precizeze maestrul Tilea. O singură dovadă: aproape 75 la sută din angajații de la I.P.R.S. — în general muncitori de înaltă calificare — se bucură, în pauzele tehnologice, de binefacerile gimnasticii la locul de muncă.

Viorel TONCEANU

La A. S. „Unirea Metalurgica” din Buzău PÎNĂ MAI IERI, UN LOC VIRAN, AZI, O COCHETA BAZĂ SPORTIVĂ

Cine și-ar închipui că aici era pină în urmă cu un an și ceva un loc viran și nu prea atrăgător? Acum: un splendid teren de fotbal, două terenuri de tenis de cimp, a căror culoare de zgură te îmbie la joc, un dreptunghi de bitum pe care sint trasate proaspăt terenuri de handbal, volei, tenis — totul frumos împrejmuit. Este cocheta bază sportivă a asociației Unirea Metalurgica din Buzău. Inițiativa a pornit de la conducerea întreprinderii (director Ion Blad, el însuși un mare iubitor de sport), în ideea ca tineretul, oamenii leșiți din schimb să aibă la îndemână, chiar în incinta întreprinderii, condiții de a se destinde, a-și reface forțele,

Organizațiile sindicale din secții și ateliere (președinte al Comitetului sindicatului, Ion Costea), organizațiile U.T.C. și-au spus cuvântul dovedind pricepere lor de a atrage atenției la multe acțiuni de muncă voluntar-patriotică. Oamenii au arătat prin fapte că iubesc sportul, iar acum tot ei, tinerii și virșnicii care au nădădit, săpând, cărind pământ, rindind brazde de iarbă, da, tot ei dovedesc că le place să și facă sport. Președintele asociației, tehnicianul Dan Necula, și ajutoarele lui au mult de lucru cu programările: se află în desfășurare, sub genericul „Dacia-dei”, un campionat „de casă” la fotbal, cu 18 echipe, întreceri de handbal, tenis de cimp, tenis de masă, popce, volei. Profesorul de educație fizică Gheorghe Teodorescu a găsit și el „ferestre” în orar pentru un curs de inițiere în tenis de cimp.

După cum am aflat, organizația de sindicat, cu sprijinul organizației de partid — secretar Gavrila Nicolae — și conducerii întreprinderii și-a propus ca obiective sportive realizarea, în continuare, a unui grup social și a unei popicării (acoperite) cu două piste. Faptele iubitorilor de sport de la „Unirea Metalurgica”, de aici, din „bariera Brăilei”, sînt o garanție că obiectivele propuse se vor realiza. Spre cinstea lor și servind drept pildă altora care dispun de condiții, dar, uneori, duc lipsa... inițiativeilor. (V.T.M.)

„CUPA PRIMĂVERII” LA TIR

Timp de două zile s-au desfășurat la poligonul Tunari din Capitală întrecerile concursului republican de tir, la arme cu glonț, „Cupa Primăverii”. S-au remarcat în mod deosebit Mihai Dumitrescu (Metalul), câștigător a două probe (la glonț și Marincă Trușcă (Steaua), câștigător tot la două probe (pistol aer comprimat și glonț). Dar iată rezultatele, pe probe. Pușcă liberă 60 f (seniori): 1. M. Dumitrescu (Metalul) 596 p, 2. M. Ilica (C.S.U. Brașov) 595 p, 3. I. Trăscăveanu (Steaua) 594 p; pușcă standard 60 f (seniori): 1. M. Dumitrescu (Metalul) 592 p, 2. E. Olan (C.S.U. Brașov) 592 p, 3. Niculina Iosif (I.E.F.S.) 590 p; pușcă liberă 60 f (juniori): 1. I. Joldea (Dinamo) 598 p; pușcă standard 60 f (juniori): 1. Aurelia Toader (Steaua) 579 p; pistol liber 30 f (senioare): 1. Silvia Kaposztai (Steaua) 271 p, 2. Virginia Sisoie (Steaua) 263 p, 3. Elena Miu (C.S.U. Brașov) 246 p; pistol liber 60 f (juniori): 1. Cristian Bail (Dinamo) 545 p;

pistol liber 60 f (seniori): 1. M. Trușcă (Steaua) 560 p, 2. P. Ilie (Olimpia) 558 p, 3. I. Neagu (Dinamo) 559 p; pușcă liberă 3x20 f (juniori): 1. I. Joldea (Dinamo) 573 p; pistol viteză 60 f (seniori): 1. G. Cristache (Dinamo) 590 p (baraj 144), 2. L. Ionașcu (Steaua) 590 p (baraj 144), 3. F. Irimia (C.S.U. Brașov) 589 p; pistol viteză 60 f (juniori): 1. N. Baboș (Dinamo) 586 p; pistol standard 30+30 f (senioare): 1. Ana Ciobanu (Dinamo) 585 p, 2. Elisabeta Bădicănu (Steaua) 581 p, 3. Maria Macovei (Dinamo) 579 p; pistol standard 30+30 f (junioare): 1. Dorina Guler (U.T. Arad) 577 p; pușcă standard 3x20 f (senioare): 1. Raluca Zamfirescu (C.S.U. Oradea) 569 p, 2. Dumitru Matel (Dinamo) 567 p, 3. Roxana Lămășanu (Olimpia) 566 p; pușcă liberă 3x40 f (seniori): 1. M. Dumitrescu (Metalul) 1151 p, 2. I. Trăscăveanu (Steaua) 1145 p, 3. M. Ilica (C.S.U. Brașov) 1137 p; pușcă standard 3x20 f (junioare): 1. Daniela Toader (Unirea Focșani) 569 p.

ACTUALITATEA ȘAHISTĂ

● Săptămîna viitoare încep la Satu Mare întrecerile tradiționalului turneu internațional de șah dotat cu trofeul „Someș '83”. De peste hotare și-au anunțat participarea maestrilor internaționali Cvetkovic (Iugoslavia), Lau (R.F.G.), Banas (Cehoslovacia), maestrul Lengyel (Ungaria), Zarkovic (Iugoslavia), Goldenberg (Franța). Din lotul gazdelor fac parte, printre alții, maestrul internațional Em. Ungureanu, N. Rîjin, Tr. Stanciu, maestrul F.I.D.E. I. Fischer, S. Grünberg. Startul, la 17 mai.

● La Pitești se desfășoară, în aceste zile, turneul de calificare pentru viitoarea ediție a campionatului național pentru echipe mixte. Participă echipele Centrocop București, Voința Suceava, Voința Tîrgoviște, Electrica Pitești, Electromotor Timișoara și Constructorul Timișoara. Primele patru clase promovează în divizia secundă a campionatului țării.

● Întrecerile pentru „Cupa Clubului Sportiv Școlar nr. 1” au reunit la București 120 de participanți, în cadrul a patru turnee masculine și unul feminin. În prima grupă, a candidaților de maestri, a învins C. Tomoșoiu (Finanțe-Bănci) 8,5 p, urmat de I. Miron (Politehnica) și T. Banu (Centrocop) 8 p. Câștigătorii celorlalte grupe au fost D. Avramescu (Calculatorul), Hai Tao Zhang (Politehnica) și M. Stan-

ca (Voința Suceava). La fete, prima s-a clasat Luminița Radu (Calculatorul).

● Au fost fixate datele fazei inter-județene a campionatului școlar pe echipe, organizat în fiecare an de Ministerul Educației și Învățămîntului. Întrecerile vor avea loc între 12 și 16 iulie, în cadrul a șase zone: Iași, Buzău, Gorj, Alba, Covasna și București. Pînă la 30 iunie urmează să se încheie turneele din cadrul fazei pe județ a campionatului.

Ultimul turneu al Div

VICTORIE ÎN ULTIMA SECUNDĂ

ARAD, 11 (prin telefon). În bazinul descoperit din localitate, pe 6 vreme frumoasă, a început ultimul turneu al campionatului național de polo. În partida inaugurală s-au înfrînt echipele CRIȘUL ORADEA și C.N.A.S.E. BUCUREȘTI, într-o întrecere în care favoriții, poloștii orădeni, au fost înșuși „în șah” datorită bunei prestații a adversarilor, dar și propriilor

greșeli. Scor final 3-2, 3-2, 4-3) pe torii golurilor) trăs 2, Garofela Fejer și Unsucă gători, Neșped Fruth 2, Geantă ciul următor, V RESTI a pierd CLUJ-NAPOCA 4-1, 1-1, 1-4) Sebők 3, Oprețu 2, Covaci Irvingători, res Răgea, Barichiu BUCUREȘTI (autogol) nea de dimi BUCUREȘTI 1-17-3 (6-0, 1-2) Incriș: Bagiu Ardelean 2, Dă pescu peșteru pecoiv Ghiț. Ultimul meci a FID BUCUREȘTI BUCUREȘTI 19 3-1, 4-3). Ap 4, Niță 3, Sche Ciomirtan, Hie, tache pentru 1 tiv Dingu 2, F

BARAJUL PENTRU DIVIZIA „A” LA VOLEI

Cel de-al doilea turneu (și ultimul) pentru promovarea în Divizia „A”, masculină, de volei începe astăzi în Sala sporturilor din Piatra Neamț. În disputa pentru cele două mult rîvnite locuri pe prima scenă voleibalistă a țării au rămas echipele: ASA Electromureș Tg. Mureș, Politehnica Timișoara, Relonul Săvinești și CSM Delta Tulcea. Iată situația de la care se pleacă în acest turneu după rezultatele înregistrate în primul turneu de baraj:

1. Electromureș	3 3 0 4 6
2. Politehnica	3 2 1 3 5
3. Relonul	3 1 2 3 4
4. Delta	2 0 3 2 3

După cum se vede, teoretic cel puțin, toate echipele au șanse de a se clasa în primele două locuri. Cu atât mai interesant va fi de văzut dacă experiența divizionarelor „A” — Politehnica și Delta — va avea câștig de cauză în fața dorinței de afirmare a mureșenilor (cu șansele cele mai mari, totuși) și a „Jocalnicilor” (să-i numim așa pe voleibaliștii din Săvinești). Oricum, turneul de la Piatra Neamț se anunță foarte disputat, calculele făcîndu-se, firește, nu numai în ceea ce privește numărul victoriilor, ci și al seturilor câștigate sau pierdute care în final ar putea departaja echipele.

Azi, de la ora 16: Delta — Politehnica și Electromureș — Relonul (M. V.).

COBORÎȚI ÎN GARA TITU!

Mulți dintre noi cunoaștem Titu doar după gara lui. După gara, pomenită și de nenea Iancu Caragiale, în schițele lui, pentru celebrele pildicite „specialitatea casei”. Nici automobilești care trec pe șoseaua veche București — Pitești nu prea știu ce este astăzi orașul Titu pentru că străbat doar o mică frîntură din frumoasa așezare. Trebuie neapărat să coborîți în gara Titu și să intrați în lumea orașului. Apa am făcut noi, în una din zilele trecute. Am avut o mare și plăcută revelație. De cum am legat în piața din fața gării am avut în față un oraș în plină și amplă construcție. Noile blocuri sînt plătite chiar în preajma gării. Și nu numai aici. O reușită sistemă-tizare a localității a făcut ca toate zonele ei să se dezvolte armonios. Forța industrială a orașului se prezintă astăzi impresionantă, cu o serie de întreprinderi puternice în mai multe ramuri. Titu își merită cu prisosință astăzi denumirea de oraș, de oraș curat și primitor. Locuitorii și edilii lui îl îngrijesc cu dragoste. În ciuda inerentelor greutăți produse de marele volum al construcțiilor, în plină desfășurare, străzile sînt curate, zonele verzi te întâmpină pretutindeni, rîndurile de flori dau culoare și frumusețe multor locuri din centrul așezării.

de pildă, la Școala generală Titu-Tîrg. Era o zi de simboadă cînd am intrat pe poarta admirabilului complex sportiv al acestei unități. Un veritabil stadion, cu teren de fotbal, cu pistă de atletism — totul strălucind de curățenie, totul realizat prin munca elevilor și profesorilor. Alături de stadion, un grup de terenuri de volei, handbal, baschet și tenis întinse în condiții excelente. Era pe terminate și un mic grup sanitar cuprinzînd cabine, dușuri etc. Cel peste 500 de elevi

Orașe mici, ambiții și realizări mari

ei școlii și oaspeții lor desfășoară un amplu program de competiții. L-am citit așiat la intrarea în stadion: campionat de fotbal, de volei, de handbal, concursuri de atletism egalonate pe întreaga perioadă de pînă la sfîrșitul anului, un program care angrenează toate clasele școlii. Pentru gradul și mărimea acestei unități, amenajările sportive reprezintă, după opinia noastră, un veritabil record. Directorul școlii, Gh. Popescu, și profesorii de educație fizică Maria Vlad și I. Dumitrescu au tot dreptul la elogiile noastre. Alți popas la Liceul Industrial Titu, unde „recordul nr. 1” în materie de amenajări sportive se numește sala (dimensiuni 30 x 15 metri) care poate găzdui antrenamente, concursuri sau meciuri de gimnastică, volei și — mai ales — de lupte (o „slăbiciune” a elevilor liceului). Elevii au muncit, alături de profesori, la ridicarea acestei frumoase construcții. Directorul liceului, I. Stan, și profesorul de educație fizică D. Miu ne vorbesc despre „etapa nr. 2”; ea pri-

- Admirabile amenajări destinate activității sportive în școli
- Un stadion care poate găzdui, astăzi, un meci de fotbal de „B”
- Multă pasiune, înțelegere și un larg sprijin pentru sport din partea factorilor locali

vește completarea spațiului din aer liber, acolo existînd astăzi terenuri de volei și handbal, cu pistă de atletism și alte amenajări. Și aici sportul beneficiază de pasiunea tuturor, elevii și profesorii, și va înregistra, sigur, noi succese. Tenisul de masă are o veritabilă inimă, care bate puternic, la Școala generală Titu Gară. O sală amenajată special pentru antrenamente și concursuri a făcut

ca de aici să se ridice campioni mici astăzi, poate mari mâine, care s-au impus în concursurile importante competiții naționale „Dacia-dei”.

Baza sportivă nr. 1 a orașului o reprezintă stadionul „Tineretului”. Teren de fotbal bine gazonat, cu pistă pentru atletism, cu terenuri de volei și baschet, cu perspectiva ce s-a aceste terenuri-satelit ale principalului teren (cel de fotbal) să se înmulțească, cu tribune pentru 7 000 de spectatori, cu cabine și alte amenajări, în cîteva cuvinte o bază sportivă care, de pe acum, îndeplinește toate condițiile disputării meciurilor de fotbal de Divizia „B”. Decamată, Electrica Titu apare tot în jocurile egalonului nr. 3; au existat, la un moment dat, bune speranțe pentru promovare. Dar fotbalistii din Titu, pregătiți de un dimbovițean get-beget, Viorel Popescu, fostul divizionar „A” al Politehnicii Iași și al Progresului Vulcan, nu trebuie să abandoneze lupta pentru a aduce orașul Titu în cel de al doilea campionat al țării.

Dacă astăzi, la Titu, sportul are o viață robustă și plină de frumoase perspective se datorează în largă măsură sprijinului și înțelegerii manifestate de organele locale de partid și de stat, de unitățile economice ale orașului. Primarul orașului, Nicolae Ion, și vicepreședintele Consiliului popular orașenesc, Dumitru Ionită, acordă toată grija și toată sollicitudinea acțiunilor de construire sau amenajare a bazelor sportive, stimulînd inițiativele înregistrate pretutindeni.

Coborîți în gară, la Titu! Și plimbați-vă printr-un oraș în plină ofensivă a construcției pe toate planurile. Ofensivă în care a reunit multe victorii frumoase. Printre ele am aflat și victoria sportului!

Eftimie IONESCU

RETROSPECTIVE DINAMOVISTE ÎN TEXT ȘI IMAGINI

Cu prilejul împlinirii a 35 de ani de la înființarea clubului Dinamo, gazeta „In slujba patriei” a editat — în excelente condiții grafice — o culegere de reportaje, precum și un număr special, și suplimentul intitulat „Dinamovistul”. Ambele tipărituri au un bogat și interesant conținut, cuprinzînd o amplă retrospectivă a drumului pînă de succese străbătut în cele trei decenii și jumătate de clubul dinamovist, a evoluției secțiilor sale pe ramuri de sport.

Bucurîndu-se, de asemenea, de colaborarea citorva fenomenului sportiv, care semnează frumoase esuuri dedicate clubului aniversar, și acordînd un larg spațiu ilustrației — în care se regădesc portretele celor mai valoroși și reprezentativi performeri dinamoviști —, cele două lucrări constituie o certă reușită publicistică, de natură a suscita nu numai interesul suporturilor clubului din Șoseaua Ștefan cel Mare, ci și pe acela al tuturor iubitorilor sportului.

Baschet la

DERBYU EDIȚII

Reuniunea baschet la Palatul sporturilor din ziua de... ora 18,30) va avea Steaua — Dinamo lupta pentru titlu, și o demonstrație vor susține fostele, acestui joc sportiv pozenți ai echipei (Andrei Folbert, Iescu, Alin Savu,

LOTUL DE SEN JOACĂ LA

În perspectiva Balcaniada din Challenge-round-tului european de reprezentativa de baschet a Rom parte, de vineri, că, la un turneu în Austria, la Gr tru celelalte par tria, Turcia și neul constituie verificarea în ve lor în... și e țării noastre fa în următoarea Costel Cernat, Virgil Băiceanu, Florentin Ermuș Fluturaș, Anton Loganaru Viner Pogonaru, Ion Constantin și antrenorii: Miha gazun Tursugă

De

REVENI

După c cunoscut Georgesc tenisul (t tuturor c estia s doar me cație fiz dragoste rînduri, nejuccato țării no Davis”. gescu a Tenis (o tarul re xandru îndrumă vele cel două e sale, „Cupa Mondial ton. R Georges

NOTA

În handba a club reșterea sint c înzestr dîntre oricînd un loc nara lelași perfor tul es

Fotbal

„TRICOLORII” ÎȘI DORESC O ALTĂ NOAPTE CU TORȚE

(Urmare din pag 1)

cum vine asta... Dar, în sfârșit... Trece Balaci... Ne aude... Sorin imi face semn că e „gata pauza”. Balaci e și... „patronul” Craiovei. Și știe că Sorin Ciurcu mai pune și fundulițe. „Ce simți la barometru, Ilie?” „Timp frumos, ca să nu zie noapte cu torțe... Vreau să cîștigăm printr-un gol marcat din acțiune. După Italia l-am auzit pe unii că... vezi bine... Zoff ar fi... Ca și cum asta ar fi partea cea mai importantă... Se uită ce Băloni a mai avut un șut pe care nu l-ar fi apărât nici un portar din lume... Aștept cu nerăbdare meciul”

Presa cehoslovacă pregătește și ea meciul cu România. În „Mlada Fronta”, Milan Navara, care a văzut meciul cu Italia la București, declară: „Marcajul individual aplicat celor mai buni jucători italieni a anihilat el-

nul campionilor lumii. Pentru jocul lor combativ și disciplinat practicat pînă la pauză, românii au meritat victoria... A fost o luptă acerbă, dură, în care nu s-a jucat pentru frumusețe, ci pentru victorie”. Antrenorul Havranek mizează, în schimb, pe o pregătire psihologică sui generis, declarînd în „Lidova Demokracie”, după meciul cu Cipru, de la Praga, că „Cipru ar fi declarat (n.r. după jocul de la Hunedoara) că golurile primite au fost înscrise după faulturi” (!!).

Toate acestea sînt, bineînțeles, mijloace psihologice premergătoare marilor dueluri și, dacă vrei, obișnuitele tactici de acoperire ale tehnicienilor, care pot fi invocate după joc.

...Într-un alt moment de pauză, Rudi Conrad, cel care face ca gazonul Steaua să fie întotdeauna impecabil, își amintește cu glas tare: „Măi, copii, anul acesta se împlinesc 30 de ani de cînd mă aflam pe stadionul „23 August” — primul meci pe marele stadion — ... al noștri jucau cu Cehoslovacia... pentru Mondialul din Elveția... și am pierdut ca niște copii, pe o lovitură liberă a lui Šafranek, cu contribuția lui Birtașu... S-a marcat tot la poartă unde se afla și Zoff în momentul golului. Tîm minte ca astăzi, a fost un meci în care am dominat, am avut 9 cormere, contra unui... Cehoslovacia era o echipă de băut, dovadă că peste câteva luni austrieci le-au dat în Elveția șase la zero... dar așa a fost să fie, Măi, copii, de cînd mă știu, tinerii spun că sînt mai buni decît bătrînii, iar bătrînii se uită de sus la cei tineri... Aveți o mare ocazie să arătați că sînteți mai buni... Pentru că aveți în față medalia de bronz a „europenilor” din Italia...”

Aseară, pe stadionul „23 August”, Lotul a făcut un joc coșcav în compania lui F. C. Argeș. Scor final 4-2 (2-1). Au marcat, în ordine, Iorgulescu, Băloni, D. Zamfir, Munteanu II, Gabor, Moiceanu. A fost rulat aproape întreg lotul.

Biletetele de intrare la jocul de fotbal ROMANIA — Cehoslovacia, din cadrul Campionatului european, care va avea loc pe stadionul „23 August” în ziua de 15 mai 1983, se află în vânzare la casele de bilete de la stadioanele „23 August”, Republicii, Dinamo, Steaua, Giulești.

Biletetele pentru asociațiile și cluburile sportive din Capitală se repartizează prin Consiliul municipal pentru educație fizică și sport.

La acest joc vor fi valabile legitimațiile-abonamente eliberate de către Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport.

Mircea M. IONESCU

ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI...

● IN MECI RESTANȚA, în cadrul seriei a II-a a Diviziei „B”, ieri la Roșiori: ROVA — Șoimii Sibiu 2-1 (0-0). Au marcat Cămuș (min. 64) și Ștefan (min. 88), respectiv Coca (min. 68). (T. Negulescu — coresp.).

● MARTI, la Debrețin (Ungaria), F.C. Bihor a susținut un meci amical în compania divizionarei „A” locale, cîștigînd cu 1-0 (1-0), prin golul marcat de Păp (min. 27).

● U.T.A. — Politehnica Timișoara 2-0 (2-0). Au înscris: Tisa (min. 21) și Țirban (min. 31). (N. Străjan — coresp.).

● IERI, în meci amical, pe Stadionul Republicii, Rapid — Petrolul Ploiești 2-2 (0-0), prin golurile marcate de Petruț (min. 72) și Șicș (min. 88) pentru bucușteni și Simacu (min. 70 și 80). (D. Moraru-Silvna — coresp.).

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORI INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOSPORI DIN 11 MAI 1983: Extragera I: 10 4 7 17 19 25. Extragera a II-a: 20 14 43 28 20 13. Fond total de cîștiguri: 1.414.360 lei, din care report: 500.000 lei la categoria I și 5.784 lei la categoria 2.

CIȘTIGURILE TRAGERII EXCEPȚIONALE LOTO DIN 1 MAI 1983. FAZA I: Cat. 1: 1 variantă 25% — autoturism „Dacia 1300” (70.000 lei); cat. 2: 1 variantă 100% a 50.000 lei sau la alegere 1 excursie de 2 locuri în R.D. Germană sau R.S. Cehoslovacă și diferența în numerar și 3 variante 25% a 12.500 lei; cat. 3: 5 variante 100% a 15.067 lei sau la alegere 1 excursie de 1 loc în R.D. Germană sau R.S. Cehoslovacă și diferența în numerar și 29 variante 25% a 3.787 lei; cat. 4: 54 variante a 2.575 lei; cat. 5: 144,50 a 962 lei; cat. 6: 270,25 a 514 lei; cat. 7: 444,75 a 300 lei; cat. 8: 2.780,75 a 100 lei. FAZA A II-a: Cat. A: 1 variantă 100% — autoturism „Dacia 1300” (70.000 lei) și 3 variante 25% a 17.500 lei;

cat. B: 2 variante 100% a 20.597 lei sau la alegere 1 excursie de 2 locuri în R.D. Germană sau R.S. Cehoslovacă și diferența în numerar și 3 variante 25% a 5.093 lei; cat. C: 10,75 variante a 5.218 lei; cat. D: 71,25 a 787 lei; cat. E: 783,50 a 100 lei. Autoturismele „Dacia 1300” de la categoria 1 și A au fost cîștigate de Ion Hîgnoveanu din București și respectiv Dumitru Moise din Buzău. Cîștigurile de 50.000 lei fiecare de la cat. 2 au fost obținute de Gheorghe Popescu din Craiova și respectiv Maria Neagu din Borcea, județul Călărași.

ASTĂZI — ULTIMA ZI DE PARTICIPARE!

Se reamintește că numai astăzi mai pot fi procurate bilete cu numerele alese de dv. pentru tragerea obișnuită Loto de vineri 13 mai 1983 — prilej de noi cîștiguri în autoturisme „Dacia 1300” și mari sume de bani. Tragerea va fi televizată în direct începînd de la ora 17,25. NU OCOLIȚI PRILEJUL DE A VA NUMĂRA PRINTRE MARI CIȘTIGĂTORI!

STEUA — DINAMO 1983 ȘI... 1963!

...măncă de cultură (la derby-ul din 1963) și înfrîngerea în meciul Steaua — Dinamo (1983) și... 1963!

SI O SELECȚIONATĂ DE JUNIOARE Z ȘI LA KARL-MARX-STADT

...dor Mînescu. Roman Opștaru lipsește nefînd încă restabilit. Un alt lot, cel de junioare (de fapt o selecționată și nu reprezentativă țării) va participa, între 13 și 15 mai, la un turneu internațional în R. D. Germană, la Karl-Marx-Stadt. Fac deplasarea: Aurora Cîrștoiu, Elena Vasile, Iulia Sandor, Ana Bede, Romela Cristea, Aurora Dragoș, Eneydi Tunde, Gabriela Mărginean, Paula Mișailă, Adriana Nagy, Gabriela Pandrea; antrenori: Dorin Leabu și Adrian Ion; medic: dr. Viorel Filicescu.

Susținînd, la București, o dublă întîlnire amicală în compania echipei Start Polonia, campioana României la baschet feminin. Voința București, a reușit victoria în ambele jocuri: 73-66 și 87-74.

A“ de polo

URUL — RAPID ARAD 15-14

descu 2, Tătaru și I. Gheorghe. În cea mai disputată partidă de după-amiază, VIITORUL a dispus de RAPID ARAD cu 15-14 (4-2, 4-3, 3-4, 4-5), la capătul unei întreceri decise de golul înscris în ultima secundă de joc de Zaharia. Au marcat: Bagea 5, Ghiță 4, Barițchi 3, Zaharia, Măhălean și Vamoș pentru învingători, Ghițan 5, Szabo 4, Aconi 3, Chiorean și Onea.

Alte rezultate: DINAMO — C.N.A.E.S. 14-8 (4-0, 2-3, 2-2, 6-3). Au marcat: Clobăniuc 4, Hagiu 4, Ungureanu 3, Răducanu 2, Desmirean pentru învingători, respectiv Fruth 2, Geambașu 2, Șerban 3, Chiru; CRISUL — PROGRESUL 12-7 (3-1, 2-3, 4-0, 3-3). Au marcat: Gordon 3, Fejer 3, Ratz 2, Bone, Garofeanu, Coștă și Ilea pentru învingători, respectiv Tataru 2, Dingu 2, Mădescu 2, Ionescu. RAPID BUCUREȘTI — VOINȚA CLUJ-NAPOCA 8-12 (3-1, 3-3, 1-4, 2-3). Au înscris: Colceriu 3, Olpretean 2, Covaci, Sebők și Ilea, respectiv Ionescu 7, Olac, Tschlitsche, Schervan, Ilie și Niță. I. IOANA, coresp.

tămîină la alta

...măncă încă nemerit Ștefan pentru un timp, spre regretul rețuiului, iar a exercitîndu-și profesori de educație fizică și primă dîm cî în două ca căpitanul ei va de tenis a finala „Cupei Ștefan George” biroului F.R. informat secretăriei, Al. responsabilitatea minin. Obiectiv: pregătirea a ale elevilor (un fel de) și Jocurile de la Edmond a lui Ștefan aplaudată.

NTRENORI

...să aibă în-tere în ele, în-utul și în ca-tatea lor de a ra culorile clu-ului care le-a cut. Cu cîțva în urmă, anuoarea Aurelia gulescu a adus secția de ju-re o tînără, elia Panait (năs-

LOTUL OLIMPIC — GLORIA

Stadionul din Bistrița găzduiește astăzi, de la ora 17,30, un nou joc de verificare a lotului olimpic, care va întîlni echipa locală, divizionara „B” Gloria. În Lotul olimpic a fost

introdus jucătorul lui F. C. Baia Mare Tătaru. N-au putut răspunde convocării Șolman (care ieri a avut căsătorie civilă) și Carabageac (accidentat).

PREGĂTIRILE LOTULUI DE TINERET

Miercuri, din nou o zi plină pe agenda pregătirilor lotului de tineret. În cursul dimineții a avut loc o discuție pe marginea jocului-scoală disputat marți în compania divizionarei „C” TEPRO Iași. În continuare, s-a desfășurat un antrenament de individualizare, fizic-tehnic, paralel cu un pro-

gram special de refacere și pregătire pentru cei trei jucători accidentați: Balint, C. Ilie și Eduard.

După-amiază, în cadrul pregătirilor au fost urmărite pe videomagnetoscop cîteva înregistrări avînd subiect principal jocul fotbalistilor cehoslovaci.

REPROGRAMĂRI DE JOCURI ȘI ETAPE ÎN DIVIZIA „A”

F.R. Fotbal a aprobat, ieri, reprogramarea unor etape și jocuri-restaurant în Divizia „A”, după cum urmează:

18 mai, etapa a 29-a
21 mai, restanța F.C. Constanța — Universitatea Craiova
25 mai, etapa a 30-a
28 mai, restanța Universitatea Craiova — F.C. Bihor

Tinerele talente și perspectivele lor...

MOVILĂ: „CÎND O ECHIPĂ CA DINAMO ÎȘI OFERĂ O ȘANSĂ, TREBUIE SĂ FACI TOTUL”

Un nume se impune de la etapă la etapă: Movilă, impenetrabil mijlocas dinamovist. Mai toată lumea îl știe băcăuan, de la Sport club s-a transferat, în iarnă, la echipa campioană. Dar el, Lică Stăvărache Movilă, s-a născut în octombrie '61, pe malul Dunării, la Brăila.

— Cum ai ajuns de la Brăila la Bacău și cînd?

— Aveam 14 ani cînd tata m-a dus la liceul de fotbal din Bacău.

— Cum, adică, pînă la 14 ani nu jucaseși nicăieri?

— Doar pe maidane, pe străzi, în curtea școlii, însă la nici o echipă.

— Și drumul spre Divizia „A” a fost scurt?

— Ei, prea scurt nu, că am jucat mai întîi la speranțe, cu Vîscreanu și Ghioane „șefi de promoție”. Ne luase antrenorul Dumitru Chiriță, cu dînsul am cîștigat primul titlu la tineret. În „A” am ajuns mai tîrziu, n-am jucat decît două-trei reprize. Am debutat la Pitești, împotriva Argeșului, am înscris la 0-3, m-am zbatut ca

orice debutant, dar a fost 2-5, Radu II trebuia să cîștige titlul de golgheter. Nea Angelo Niculescu m-a felicitat, atunci, însă dînsul a plecat în campionatul următor la Cluj-Napoca, și a trebuit să mai aștept.

— Cît ai așteptat?

— Nu prea mult! Pînă a plecat Vamanu la Piatra Neamț. Atunci, antrenorul Nicolae Vătafu m-a titularizat.

— Și la Dinamo, cum ai ajuns la Dinamo?

— Știu și eu?!... Am fost realment surprins. Cum și băcăuanii au rămas surprinși cînd s-a auzit că mă vrea Dinamo. Eram titular la Bacău, mulți mi-l dădeau ca exemplu pe Laurențiu Moldovan, titularul de la S.C. Bacău, devenit rezervă clasică la Dinamo. Mi-am zis însă că trebuie să risc, dacă vreau să fac ceva în fotbal. Or, cînd o echipă ca Dinamo îți oferă o șansă, trebuie să faci totul. Mai ales că nea Cornel Drăgușin mi-a dat încredere în mine titularizîndu-mă în naționala de tineret.

— Multe speranțe s-au ofilit repede în București...

său, antrenorul principal al echipei Progresul, Vasile Mărgulescu, a avut curajul să trimită în... prima linie o fată de numai 16 ani. Și nu s-a înșelat. Este o modalitate normală de promovare a tinerilor talente, pe care o recomandăm și altor cluburi. De astăzi de asemenea stil de muncă este unul necesar pentru redresarea handbalului nostru feminin.

BĂTRINII CEI... TINERI

Există la Tenis Club București un grup de activiști obștești, toți pensionari, care preferă plimbările prin Cișmigiu o mină de ajutor dată acțiunilor menite să contribuie la bunul mers al treburilor acestei unități de performanță. Nu mai departe decît la recenta competiție, „Cupa T.C.B.” Florea Tănase, Arnulf Schmidt, fostul jucător de „Cupa Davis”, Ilie Turcu și Victor Hanganu au asigurat desfășurarea fără cusur a întrecerii, și nu una oarecare, ci o competiție la startul căreia au fost prezenți peste 450 de concurenți. La rîndul său, Tiberiu Grad, fost jucător de performanță, acum campion european la veterani, poate fi văzut zilnic antrenînd pe tinerii jucători ai clubului, oferindu-le cu dăruire sfaturi prețioase. Nu evaluați tineretea doar... numărînd anii!

Rubrică realizată de Ion GAVRILESCU

ȘI GHEORGHE SIMION ȘI-A ASIGURAT MEDALIA DE BRONZ LA C. E. DE BOX

VARNA, 11 (prin telefon). Interesul spectatorilor bulgari pentru întrecerile campionatelor europene de box a început să crească simțitor, pe măsură ce competiția avansează spre fazele finale. Miza tot mai mare a meciurilor și ambiția sportivilor de a urca pe podiumul de premiere au determinat și o creștere a spectaculozității partidelor. Acum, orice victorie înseamnă cel puțin o medalie de bronz.

Primii boxeri români care au reușit această performanță au fost, după cum v-am informat, C. Tițoiu (cat. muscă) și Mihai Ciubotaru (semimijlocie). Tițoiu s-a calificat în semifinale mai ușor decât ne așteptam. Adversarul său, Wolfgang Prosch (R. D. Germană), a urcat în ring cu o rană la arcadea din meciul anterior. După numai câteva schimburi de directe, în primul rund, rana lui Prosch s-a deschis și arbitrul de ring, cu avizul medicului, a intrerupt lupta. Posesor al medaliei de bronz, C. Tițoiu va boxa vineri în semifinală cu Janos Varadi (Ungaria).

Mihai Ciubotaru a câștigat clar (decizie 3-0) partida cu danezul Jens Svegaard, dar nu fără a depăși unele momente dificile. Adversarul său este un pugilist puternic și ambițios, cu brațe lungi și lovituri tari. Ciubotaru a boxat bine, directe sale de stînga, puternice și precise, atingându-se de cele mai multe ori ținta. În repriza secundă, însă, Svegaard l-a surprins pe Ciubotaru cu un croșeu de dreapta la față și boxerul nostru a fost numărat. Românul a reluat lupta și partida s-a desfășurat în continuare în favoarea sa. Directa de stînga i-a funcționat bine și l-a adus

un avantaj clar pe buletinele celor 5 arbitri. Ciubotaru va întâlni vineri în semifinale pe italianul Luciano Bruno, un pugilist deosebit de agresiv, dar cu un stil dezordonat și foarte adesea obstructionist.

Miercuri, în gala de seară au urcat în ring Dragomir Ilie (cat. ușoară), boxind cu Sigfried Mehnert (R. D. Germană) și Gheorghe Simion (mijlocie mică), cu irlandezul Thomas Corr.

Dragomir Ilie a cedat la puncte după un meci dramatic în fața unui adversar mai tânăr și mai rapid, Sigfried Mehnert (R.D. Germană). În repriza a doua sportivul nostru și-a trimis adversarul la podea. La reluare, crezînd că Mehnert e o pradă ușoară, a făcut greșala să se arunce la atac fără să-și ia măsuri de apărare și a primit o serie scurtă la figură, care l-a expulzat la podea. În ultimul rund Ilie încearcă să păstreze un fragil avantaj, dar resursele sale fizice se dovedesc insuficiente.

Gheorghe Simion a impus în-

că din primul minut un duel tactic lui Thomas Corr (Irlanda), un boxer cu garda inversă, provocîndu-l pentru a putea profita de greșelile lui. Această tactică a dat rezultate și directe de stînga, dublate adesea de puternice „contre” de dreapta sint recepționate în plin de Corr. Două lovituri la stomac expediate de Simion în rundul al doilea reduc vizibil resursele fizice ale irlandezului, sportivul nostru acumînd de acum multe și prețioase puncte. Simion boxează bine și în repriza a treia, directe sale de stînga și „contrele” de dreapta mergînd în plin. Invingător la puncte, Gheorghe Simion și-a asigurat medalia de bronz și va trage pentru „argint” cu Rolf Hungert (R.D. Germană).

În programul galelor de joia, Doru Mariceanu — Stanislaw Lakomiec (Polonia), la cat. mijlocie; Paul Golubeanu — Soren Thomsen (Danemarca), cat. grea; Titu Cercel — Serik Nurkazov (U.R.S.S.), cat. pană, și Georgică Donici — Vitali Kosanovski (U.R.S.S.), cat. semigrea.

Petre HENT

PRIMI RUGBYȘTI ENGLEZI LA... TIMIȘOARA

Timișoara se află în așteptarea unui adevărat eveniment sportiv: vizita, pentru prima oară în marea urbe a Banatului, a unui XV de peste Canalul Mincel, în speță cel al Angliei (jucați pînă la 23 de ani). Așa cum am făcut cunoscut cititorilor noștri, primii meci pe care rugbyștii englezi îl vor susține în cadrul turneului ce îl întreprind în România va avea loc duminică 15 mai. Oaspeții urmează să întâlnească selecționata Timișoara.

Formată pe scheletul divizionarei „A” Universității, selecționata și-a încercat pregătirea sub îndrumarea antrenorului emerit Dumitru (Du) Ionescu. Iau parte următorii jucători: în linia I, Popovici, unul dintre pilieri, rîmînd ca pentru celălalt să se aleagă între Preda și Băscăi. Doi candidați se prezintă și pentru postul de taloner: internaționalul Moș și Briază, amîni la bună dispoziție de joc. În linia a II-a și pentru postul de închizător la grămadă se va alege între Lazăr, Galan, Căprăreiu și Fislaru, iar flankeri ai liniei a III-a vor fi Flintinaru și Beraru. Banca figurează „solo” ca mijlocas la grămadă, în timp de Dumocșay va avea la „uvertură”, două rezerve de valoare apropiată, pe Comănești și Raicu, pe care însă antrenorul i-ar putea folosi și ca cenetri. Aripile Pas-

cale și Matei apar fără contracandidați. În schimb se mai caută soluții pentru cenetri; Moș ar fi o certitudine, pentru al doilea centru concurînd Asmarandei și Damian. Fundag va juca Jipa.

Lată și lotul pe care forul de resort englez l-a comunicat pentru meciul de la Timișoara: Înaintași, Redfern, Higgs, Hobley, Curry, Moore, Dixon — linia I; Kidner, Pinnegar, Wilkinson, Richards — linia a II-a și nr. 8; Gadd, Buckton, Ees, Dun — linia a III-a flankeri; Melville și Youngs — mijlocasi la grămadă; Andrew și Barnes — mijlocasi la deschidere; Trick, Bailey și Evans — aripi; Knibbs, Halliday și Townend — cenetri; Stringer — fundag. În total 25 de rugbyști, cei mai mulți provin de la Wasps (6), Leicester (5), Cambridge, Bath, Bristol, Nottingham și Coventry (cite 2).

Arbitrul meciului de la Timișoara va fi francezul André Peytaviu.

Tiberiu STAMA

CANOIȘTII D NENCIU — I. ȘERGAN

(Urmare din pag. 1)

Helm (R. D. Germană) 3:47,62. Tot pe locul doi s-au situat Costică Olaru la C1 500 m în 2:00,58, după Schmidt (R.D.G.) 1:59,98, și echipajul de K4 fete (Agafia Buhaev — Nastasia Ionescu — Tecla Borcănca — Maria Ștefan) în 1:38,75, după Maria D. Germană 1:34,65. La C2 — 500 m Gurei — Bețiu au ocupat locul 3 în 1:50,84, după Sarusi — Ilajdu și Lbik — Wisla (Nenciu — Șergan locul 7), ca și echipajul de K4 — 1000 m (Ionel Lețcaie — Angelin Velea — Nicolae Fedosei — Ionel Constantin) în 1:29,68 (I. R.D.G. 1:27,72, 2. Polonia 1:28,69). La caiac simplu fete Tecla Borcănca s-a situat pe locul 4, 2:05,38 (a câștigat Birgit Fischer, R.D.G., 2:00,76) iar Agafia Buhaev pe locul 7 cu 2:07,81.

„CURSA PĂCII”

VARȘOVIA, 11 (Agerpres). — Etapa a treia a „Curselor Păcii”, disputată pe traseul Torun — Poznan (151 km), a fost câștigată de Olaf Ludwig (R.D.G.) în 3h 31:10,0, la a treia victorie de etapă. Dintre cicliștii români primul a sosit Ionel Gancea, cu plutonul al doilea, pe locul 25, la 3:38,0 de învingător. În același timp au trecut linia de sos-

te V. Constantinescu, M. Romancau, C. Paraschiv și C. Nicolae. În clasamentul general individual conduce Oleg Cujda (U.R.S.S.), urmat de coechipierul său Ugrumov — la 8 sec. și Bodea (R.D. Germană) — la 13 sec. C. Paraschiv se află pe locul 25 la 4:27,0. În clasamentul pe echipe conduce R.D. Germană.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

POLO ● Rezultate din Cupa F.I.N.A., la Mabou (Los Angeles), la care participă primele 8 echipe ale lumii: R.F.G. — Cuba 11-7, U.R.S.S. — Italia 6-6, Olanda — Spania 9-8, S.U.A. — Ungaria 9-9, R.F.G. — Spania 8-6, Cuba — Olanda 12-10, Italia — Ungaria 9-7, U.R.S.S. — S.U.A. 7-6, Spania — U.R.S.S. 8-7, Olanda — Italia 6-8, Cuba — Ungaria 8-8, R.F.C. — S.U.A. 7-3. În clasament: R.F.G. 7 p. Italia 6 p. U.R.S.S. 5 p. S.U.A., Ungaria, Olanda și Cuba 3 p. Spania 2 p.

SCRIMA ● Clasamentul final al Cupelor mondiale la sabie: Vasil, Etropolski (Bulgaria) 54 p. Gheorghe Pogosov (U.R.S.S.) și Andrei Așua (U.R.S.S.) 42 p. Imre Gedovari (Ungaria) 35 p. Gyorgy Nebald (Ungaria), Viktor Krovopuskov (U.R.S.S.) și Hristo Etropolski (Bulgaria) 31 p. etc. Ioan Pop ocupă locul 11 cu 18 p. ● Clasamentul turneului masculin de floare de la Mannheim: U.R.S.S. 6 v (64-39), Polonia 6 v (62-41), Franța 6 v (58-39), R.F.G. „A” 3 v, Ungaria 3 v, Italia 2 v, R.F.G. „B” 2 v, Belgia 0 v.

TENIS ● În primul tur al turneului de la Florența, pentru Marele Premiu FILT, Dibbs — Panatta 6-2, 4-6, 6-3, Cano — Occleppo 6-2, 7-6, Arias — Morretton 6-3, 7-5, Cash — Gonzalez 6-4, 6-3, Gimenez — Gildemeister 7-5, 6-3, Goven — Gerulaitis 6-3, 6-4. ● În primul tur al turneului feminin de la Lugano, Lucia Romanov a întrecut-o cu 6-4, 3-5, 6-2 pe Lillian Glusani (Argentina). ● În turneul de la Hamburg: Slozil — Leconte 7-6, 6-1, Orantes — Luna 6-3, 6-1, Fibak — Dickson 6-4, 6-4, Edmondson — Elter 1-6, 6-4, 7-6, Taroczy — Lloyd 6-3, 6-4, Barazutti — Meller 6-0, 6-2.

VOLEI ● Echipele R.F. Germania și Olandei s-au calificat pentru campionatul european feminin care va avea loc în R.D. Germană în septembrie în urma turneului de calificare de la Imatra (Finlanda). În ultima zi: Olanda — Belgia 3-0 R.F.G. — Finlanda 3-0. ● La Joensuu (Finlanda) în meci amical masculin: U.R.S.S. — Finlanda 3-2 (4-15, 10, -4, 6).

Comentariul săptămânii

FEMEILE ȘI... MARATONUL

SAU DE LA ZATPEK LA JOAN BENOIT!

Poate că nimic nu este mai spectaculos în sportul contemporan decît apropierea performanței feminine de cea masculină. Ne referim, desigur, la performanța fizică, obiectivă, măsurată în secunde, metri sau kilograme, în care decalajul a fost, de-a lungul evoluției sportului modern, evident, și nu la performanța estetică, cu diferite forme de exprimare, în care balanța se inclină, firește, în favoarea sexului așa-zis „slab”.

Venită tirziu, luptînd și învingînd multe prejudecăți, emanciparea sportivă a femeii a devenit un fenomen accelerat în ultimii 10-15 ani. În atletism sau înot, de pildă — sporturi de referință, unde efortul este în cea mai mare măsură de natură fizică, și unde probele sînt identice, sau cel puțin asemănătoare, permițînd comparații — unele din recordurile feminine ale zilei uimesc pur și simplu. Mai ales dacă ne gîndim că atletismul feminin, spre exemplu, și-a făcut loc în programul olimpic abia în 1928, cu un număr restrîns de probe, din care efortul de rezistență, cel mai periculos, se spunea, era exclusiv. Abia după anii '50 s-au făcut, cu adevărat, primii pași importanți înainte. Proba de 800 m, inclusă pe afișul J.O. din 1928, la Amsterdam, a provocat atunci un asemenea dezastru în rîndul participantelor, încît ea și-a mai găsit loc în programul olimpic abia în 1960. Cursa de 400 m a apărut în 1963, cea de 1500 m la München, în 1972. Și chiar dacă recordurile au scăzut vertiginos (Marita Koch a ajuns la un incredibil 48,16, iar la 1500 m recordul feminin — 3:52,47, Tatiana Kazankina — a progresat în numai un deceniu mai mult decît cel masculin într-o jumătate de secol), se părea că mai departe nu se poate merge. Dar iată că între timp a fost oficializată și distanța de 3000 m.

ba chiar și maratonul, ambele urmînd să-și facă debutul olimpic anul viitor, la Los Angeles.

Da, maratonul feminin care părea pînă în anii '50 o nebunie, în deceniul următor o utopie, în prima jumătate a decadei trecute un act... excentric a devenit, iată, probă olimpică. Și cum mai poți contesta hotărîrea cînd aflî că, mai zilele trecute, Joan Benoit a câștigat maratonul feminin de la Boston în 2 ore, 22 de minute și 42 de secunde? Ce înseamnă acest timp? Înseamnă că tinăra americană — necunoscută ca o mare vedetă a fondului feminin mondial și despre care e greu chiar și acum să afirmi că este mai bună decît Grete Waitz sau Allison Roe, sau că, după acest rezultat, poate fi considerată mare favorită la Olimpiadă —, înseamnă, deci, că Benoit a alergat cei 42,195 km mai repede decît toți campionii olimpici ai maratonului, de la Spiridon Louis (1896) de la Emîl Zatopek (1952) și Alain Mimoun (1956) și amintiți-vă ce a însemnat Zatopek în fondul masculin, amintiți-vă ce revoluție a produs el în antrenamentul fondistului, forțînd limite care păreau, prin duritatea lor, inumane! Cine ar fi crezut că după mai puțin de un deceniu de maraton feminin organizat (practic perioada poate fi redusă la jumătate) o femeie va fi capabilă să-l depășească pe Zatopek în cea mai grea probă a atletismului, a sportului?

Este, oare, femeia în planul capacității fizice cu adevărat inferioară bărbatului? Cel puțin în privința rezistenței, răspunsul este negativ, pentru că, raportîndu-i evoluția la scara istoriei atletismului modern maratonul feminin este încă în perioada de pionierat. Anii următorii ne vor oferi, probabil, surprize și mai mari...

Vladimir MORARU

CAMPIONATELE EUROPENE DE JUDO

(Urmare din pag. 1)

Julian Nedkov, austriacul Josef Reiter, medaliați cu argint sau bronz la J.O., C.M. sau C.E. Cel puțin la fel de dificilă se anunță cursa pentru locurile fruntașe la ușoară. Candidații italiarului Ezio Gamba, campion olimpic și european actual (dacă nu va „urca” la semimijlocie), englezul Neil Adams, care a concursat cu succes la ușoară (vicecampion olimpic, campion continental în 1979) sau la semimijlocie (campion mondial în '81 și european în '80), francezul Christian Dyot (II — J.O.), Karl-Heinz Lehmann (R.D.G.), I — C.E. '81, II — '82, Magomed Parchiev (U.R.S.S.), Simion Toplicean, Stanislav Tuma (Cehoslovacia), medaliați la mari competiții. La semimijlocie, cu sau fără Gamba și Adams, lupta va fi

aproape la fel de aspră fiindcă la această categorie evoluează sovieticul Sota Habareh (I J.O. '80 și II C.E. '82), Mircea Frățică, francezul Bernard Tehoullouyan (II C.M. '79, III J.O. '80), bulgarul Gheorghe Petrov (I C.E. '81), Andrzej Sadej (Polonia), Harald Heinke (R.D. Germană), medaliați la J.O., C.M. sau C.E. La mijlocie altă serie de reputați judoka: elvețianul Juerg Boehlisberger (I J.O. '80), Detlef Utsch (R.D.G.), I C.M. '79, italianul Mario Vecchi (II C.E. '82) ș.a. La semigrea, misiune dificilă pentru Costel Năftică, prezent o singură dată la C.E., în 1978: belgianul Robert Wan de Wale (I J.O. '80, II C.M. '81), austriacul Robert Köstenberger (I C.E. '82), francezul Roger Vachon (III C.M. '81 și C.E. '82) ș.a. În fine, la grea, în prim-plan: francezul Angelo

Paris (I J.O. '80, și tot I C.E. '82), sovieticul Grigori Verșev (I C.E. și II C.M. '81), bulgarul Dimitar Zaprianov (II J.O. '80 și II C.E. '81), cehoslovacul Vladimir Kocman (III J.O. '80 și III C.M. '81), Andras Ozsvar (Ungaria), Radomir Kovacevici (Iugoslavia) aflat pe podium la mari competiții.

La open, cei mai mulți dintre concurenți vor fi înscriși după terminarea întrecerilor de la categoria mari.

Joi, în prima zi a „europenelor”, vor avea loc partidele de la semigrea (în care va concura și Costel Năftică) și grea. Vineri — la semimijlocie (Mircea Frățică) și mijlocie, simbătă — la semi-ușoară (Constantin Niculae) și ușoară (Simion Toplicean), iar duminică vor concura judoka de la superușoară (Gheorghe Dani) și open.

După terminarea etapei jucătorii selecționați de antrenorul Havranek și care urmează să facă deplasarea la București au intrat într-un stadiu de pregătire.

● În C.E. (tineret): Albania — Turcia 1-0 (0-0).

● În semifinalele Cupei Franței s-au calificat echipele Nantes, Paris St. Germain, Tours și Lille.

La închiderea ediției

F. C. ABERDEEN A CÎȘTIGAT „CUPA CUPELOR”

Aseară, la Göteborg, s-a desfășurat cea de a 23-a finală a „Cupelor cupelor”. S-au întâlnit echipele Real Madrid și F. C. Aberdeen. Meciul s-a încheiat cu rezultatul de 2-1 (1-1, 1-1, după prelungiri — în favoarea

formației Aberdeen. Au marcat: Black (min. 7), Hewit (min. 112), respectiv Juanito (min. 14 — din penalty).

Alte amănunte în ziarul de mâine.

FOTBAL meridiane

BOHEMIANS PRAGA INVINSĂ ÎN DERBY-UL CAMPIONATULUI

Înainte meciului de la București, dintre reprezentativele României și Cehoslovaciei, echipele cehoslovace au fost angrenate într-o etapă de campionat (cea de a 23-a) desfășurată simbătă și duminică. Derby-ul a avut loc la Ostrava, între formația locală Banik și lidera clasamentului Bohemians Praga, care are nu mai puțin de 8 jucători în lotul reprezentativ. După o partidă foarte echilibrată victoria a revenit echipei Banik cu 2-1. În fruntea clasamentului se mentine Bohemians cu 33

p. urmată de Banik Ostrava 30 p. Sparta Praga și Slavia Praga cu cite 28 p.

La închiderea ediției

F. C. ABERDEEN A CÎȘTIGAT „CUPA CUPELOR”

Aseară, la Göteborg, s-a desfășurat cea de a 23-a finală a „Cupelor cupelor”. S-au întâlnit echipele Real Madrid și F. C. Aberdeen. Meciul s-a încheiat cu rezultatul de 2-1 (1-1, 1-1, după prelungiri — în favoarea

formației Aberdeen. Au marcat: Black (min. 7), Hewit (min. 112), respectiv Juanito (min. 14 — din penalty).

Alte amănunte în ziarul de mâine.